

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p><b>Szerkesztőség:</b> Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adnak vissza.</p>	<p><b>Előfizetési díj:</b> Egész évre 4 frt — Félévre 2 frt — Negyedévre 1 frt <b>Hirdetések:</b> a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p><b>Kiadóhivatal:</b> Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová az előfizetési- és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilttér petit sora 30 kr.</p>
--	---	---

## Egy modern Jeremiás proféta.

Hegyi Antal plébános urat, úgy látszik a prófétai ihlet szállta meg, mert lapjának m. vasárnap megjelent számában nem csak jövendöl, hanem egyuttal mint Jeremiás proféta tette, el is siratja a bekövetkezendő jövőt, hullatván nem ugyan régi prófétai, hanem valóságos modern prófétai műkönyveket, pártjának, lapjának és saját magának diestelen elhunytá felett.

Teszi pedig ezen jövendöléseket és keserű könyhullajtásokat azért, mert a törvény emberei megsokallották végnélküli féktelenkedéseit és rá húzták a büntető-törvénykönyv paragrafusait, elmarasztalván őt rágalmazás büntetében és becsületsértés vétségében.

A kir. bünyenyítő törvényszék marasztaló ítéletéből, most egész helyesen jövendöli, hogy még több ízben is el fogják marasztalni, még pedig keményebben és kérlelhetetlenebbül fogják rá alkalmazni a büntető törvénykönyv paragrafusait, v a g y i s, mint saját maga megjövendöli saját személyéről, rövid idő múlva a kuleslyukon belül kerül.

No lám, milyen könnyen lehet valaki a gőz és villamosság korában modern profétává.

Pedig egy „öreg ur“ a mostani profétáknak nem valami jót kívánt. (Ha kívánsi rá a t. zelenyák párt, kérdezzék meg Marezi bátyánkat. Szerk.)

Hát az az „öreg ur“ nagyot téved, mikor a mostani modern profétáknak olyan rosszat kívánt Mert, p. u. Hegyi Antal, aki csak ma egy hete, csapott fel modern profétává, sokkal biztosabban jövendöl, mint azok a régi kopott ruhájú és nagy szakállu bocskoros proféták, akiknek legnagyobb része annyit éhezett, akár csak egy kopott kabátu modern korszakbeli néptanító.

Pedig Hegyi Antal plébános ur, az összes prófétai tudományát egy magyar közmondásból merítette. Az a magyar közmondás következőképen szól: „addig jár a korszó a kutra, míg el nem török“

A böles Salamon király sok okosat és nagy igazságokat mondott, de ennél bölesebbet és nagyobb igazságot egyet sem mondott.

Ugyan erre az igazságra figyelmeztette egyszer az elemi iskolai igazgatói teremben Hegyi Antal iskolaszéki alelnök plébános ur, a „Csongrádi Lap“ felelős szerkesztőjét és munkatársait. Ez aztán, úgy látszik, szeptet is ütött a szerkesztőség fejében, mert attól fogva nem korszóval, hanem pléh-kannával jártak a kutra.

De éppen a plébános ur, aki a korszó törékenységére emlékeztette a „Csongrádi Lap“ szerkesztőségét, megmaradt a korszó mellett, és addig járt vele a kutra, még utóvégre eltört.

Tehát a plébános szerkesztő ur, amit másoknak jövendelt, saját magán teljesedett be.

Most, midőn sajnosan kellett tapasztalnia ennek a jó magyar közmondásnak végzetes beteljesedését, tovább megy és megjövendöli azt is, hogy nem csak a korszó szokott eltörni, hanem a törött korszó gazdája a kuleslyukon belül is kerülhet.

Hát ami azt illeti, ez is egészen helyes logikai következtetés. Mert a büntető-törvénykönyv paragrafusai értelmében, a visszaeső vétkesek valóban a kuleslyukon belül kerülnek.

Hegyi Antal plébános ur pedig már nem egyszer, de több ízben összeütközésbe jött a magyar büntető-törvénykönyv paragrafusaival; sőt alig két hete, hogy rágalmazás büntetében és becsületsértés vétségében bűnösnek találtatván, az enyhítő körülmények figyelembe vételével birsággal sujtatott.

Már pedig, Hegyi Antal ur a „Csongrádi Közlöny“ m. vasárnap megjelent számában a következőket írja: „Hogy hány sajtóper van ellenünk készülöben? azt az Isten maga tud-

## A „CSONGRÁDI LAP“ TÁRCZÁJA.

### Az arckép.

Írta: Östör József.

Bozzay Zoltán eléggé feltűnt az utjába ejtett járásbeli városka kaszinó-bálgán. Azon egyszerű okból, mert más „új ember“ nem volt ott s mert gomblyukában egy fehér szegfü-csoker virított. Ez pedig pesti, hiába pesti divat volt és — hódított.

Zoltánnak a fővárosban elég szolid volt a modora. De észre vette, hogy itt ő a helyzet ura s ezt azzal vélte fentartani, hogy a „barátom“ nál az r betűt egy kissé recseg-tette s hogy minden új ismerőst tegezett. No meg jó nevelésű fiatal emberhez illően fumi-gálta az egész kompániát a főszólgabírótól a postás-lányokig.

S e közben észre sem vette, hogy egy kedves kőzoshaju lányka mennyire érdeklődik iránta. Volt itt még a régi szokásokhoz híven nőválasz is, a mi igen szép és kedves intézmény arra, hogy kimutassák a lányok, kit nem szívelhetnek és kit. Tinike nagy csillagot tűzött Zoltán frakkjára. Csak úgy szórta a fényt. A csillag közepén ez állott: „Aus Liebe.“ Az egyetlen csárdásnál pedig bohó, gyerekkori emlékeket kezdett feleleveníteni.

— Hát aztán emlékezik-e Zoltán, mikor még bujósdi játszottunk a pajtánkban?

— Ugy rémlik. Régen volt — és szemtelenül belenézett a szomszéd tánczosnőnek kivágott ruhájába.

— Bizony régen, már vagy öt esztendeje, hogy nem láttam.

— Akkor még kölyök voltam. A hetedik gimnáziumba jártam. (Csak mondták volna akkoriban, ezt neked!)

— És verseket írogatt.

A cigány épen tust húzott. Zoltán helyére vezette a kis fruskat. Rá sem nézett az este. Ó őt más ingerli. Az asszony; fiatal, szép asszony. Ez sokkal érdekesebb. Mért? Ez is divat most. Hát oda is ült a patikárusné mellé s csapta erősen a szelet. Hanem az ura igen mérges szemeket vágott s így jónak látta az ügyet nem kompromittálni, hanem szépen haza menni a nagybácsához.

Másnap csupa udvariasságból meglátogatta a kőzoshajú babát, a ki különben még aludt. Szőnyű kuleszörgetéssel fogadta a mama.

— Kedves Zoltán, no ez szép, hogy ránk is gondolt.

— Bocsánat, nagyságos asszonyom...

— Micsoda? Én csak a régi Ella néni maradok.

— ... kedves Ella néni, hogy ilyen szokatlan órában tesszem tiszteletemet, de délután márt utazom haza — mentegette magát fészesen.

— Micsoda komédia Zoltán? Én mindig úgy tekintem magat, mint fiamat. Hisz félig én neveltem fel. Mikor itt gyerekeskedett a bátyjánál, elégszer megtörültem az orrát.

Zoltán önkénytelenül is zsebkendője után nyult, Zombor néni pedig minden fenakadás nélkül átment az orról a tegnapi mulatságra. Így ni.

— Én meg olyan náthát kaptam a tegnapi bálon. De mi baja volt magának? Roszszul mulatott?

— Az utazás megtört. A fejem is fájt. Nem aludtam ki magamat tegnapelőtt.

— No nézze, az én rossz lányom még most is alszik. Megismerték egymást?

— A kedves emlékek...

— No ha emlékekről beszélt, hát eszébe jut nekem is valami. Már régen megígértem az édesanyjának a Tinike arcképét. Itt van ni, vigye el neki.

— Zoltán szórakozottan megnézte a képet.

— Nem igen sikerült — udvariaskodott és a papírlapot kabátjába csuszította.

Hanem azért az arcképet mégis íróasztalára tette otthon. Arcképeket gyűjtött. Minél többet akart. Hát Tinike elfért a sok között.

Zoltán bezárkózott négy szűk fal közé és készült a szigorlatra. A komoly munka, faljának természetes világa, a családi élet

hatja, de mi nem. Alig van nap, hogy újabb és újabb bírói felhívást ne vennénk.

Ezen kijelentésből az tűnik ki, hogy Hegyi Antal ur modern proféta létére a multba visszapillantani nem képes, amennyiben nem is lehetséges észben tartania azt, hogy hányszor rágalalmazott és hányszor sértett meg egyes tisztességes férfiakat és nőket becsületeikben. Ellenben azt megjövendeli és logice következteti, hogy annyi rágalmazást és becsületsértést szárazon elvinni nem lehet, hanem azért ha egyszer nem, de máskor a lakaton belül kell kerülnie.

Ezekből az következtethető, hogy Hegyi Antal ur profétái tudományának kutforrása az a bizonyos magyar közmondás, mely azt mondja: „addig jár a korsó a kutra, míg el nem törik” többet ér a régi proféták összes kutforrásainál. Ennélfogva melegen ajánljuk a fent idézett közmondást mindazok figyelmébe, akik modern profétává akarják magokat kiképezni.

Fenti sorainkból következtethető, hogy mi, készséggel elősmerjük Hegyi Antal plébános urat modern Jeremiás profétának. Mert nem csak megjövendöli saját sorsát, és lapjának pusztulását, de azt el is siratja. Azonban martiromságát kénytelenek vagyunk határozottan letagadni, már csak azért is: mert a régi proféták között is volt elég sok nem martir, a mostani proféták pedig csak akkor válhatnak be a martirok közé, ha Marzi bátyánk kívánsága rajtuk megesik.

Tehát nézetünk szerint, Hegyi Antal plébános urnak, nincs semmi jussa a maga martiromságát sem a Kossuth Lajos, annál kevésbé Krisztus urunk vértanuságához hasonlítani.

Mert, Kossuth Lajos a szabadság, egyenlőség és testvériség elvéért szenvedett: Krisztus urunk pedig a vallási meggyőződéséért szenvedett vértanu halált a keresztfán.

Ha pedig Hegyi Antal ur a kuleslyukon belül kerül, azt csak féktelen

természetének, határtalan kapzsiságának és rossz nyelvének köszönheti.

Azt azonban megjegyezheti magának a t. plébános ur, hogy az esetben, ha jövendélése beteljesedik, senkit ne okoljon csak saját magát. Sőt ez alkalommal azt is kijelentjük, hogy mi senki szerencsétlenségén, ha bár azt saját maga okozta is, nem örülünk. Sőt annyit mondunk, hogy őnt, mint vallásunk felkent papját sajnáljuk, de mint féktelen nyelvű demagog pártvezért nem sajnáljuk. Egy azon an bizonyos, hogy amit keresett, megtalálta.

### Látványosságok a kiállításon.

— Fővárosi levél. —

Budapest, október 11.

A messze külföld neves lapjainak képviselői jártak a napokban Budapesten. Apróra megnézték az ezredéves kiállítás bekerített területét hogy a maguk két szemével lássák, mit, hogyan és minő hajlékban mutat be Magyarország ezredéves ünnepén. S amíg ők sor a vették az épülő és nagyrészt már elkészült pompás palotákat (amelyeket mi már régebben leírtunk), amíg ők bámulattal tele jártak egyik csarnoktól a másikig, s folyton gyarapodott az érdeklődésük, egyre hangzott ajkukról az elismerés. — addig mi próbáljuk meg egy pillantást vetni a jövő dőbe, hogy meglássuk azt is, ami még nincsen, ami csak készül, ami csak tervben vagy papírra tett elhatározásokban van meg.

Ne nézzük most Magyarország produktív erejének leendő megnyilatkozását, melőlőzzük pár pillanatra a nagy munka komoly részét, amelyet úgy is látni, megvizsgálni, kell majd mindenkinek; hanem lássuk, minő szórakozást, mulatságot, látványosságokat nyújt majd a nagy közönségnek az ezredéves kiállítás.

Itt lesz elsőben a megnyitás nagy napja. A király és az egész királyi család és vele a nemzet sorsának intézői legelőbb a Mátyás király templomába mennek imádságra. Az ország első főpapja imádkozik velök a hazáért, újabb dicső ezer évet kérve az eget urától ennek a sokat megszenvedett népnek. Innen pompában és díszben átvonulnak az új parlament épületébe, s az ország hazájának legnagyobb szertű, leghatalmasabb palotájába, hogy a király a maga személyében megnyissa az országgyűlés két házát. Most ezer éve Pusztaszeren is azzal kezdték meg a honalapítást, hogy fejedelm

és nemzet hűséget fogadtak egymásnak, s a legdrágább kincset, az alkotmányt biztosították. Ezer évvel utóbb ismét hűséget esküt tesznek egymásnak: az alkotmányos király és az alkotmány szerető nemzet.

Ezután lesz az ezredéves kiállítás megnyitása. Maga a legmagasabb védnök, ő felsége a király nyitja meg a kiállítást a történelmi csarnokban, az épületeknek ama részében, amely legjobban emlékeztet Árpád korára, a hol a honfoglaló magyarok emléket mutatják be. S a királyon kívül ott lesznek a királyi hercegek, az udvar, az országnagyok, mindenki, akinek rangja, neve, dignitása van.

S mind bejárnak a kiállítást, amit őszszehord egy nagyratörő, nagytermett nemzet, hogy bemutassa ezeréves dicső multját, újabb ezer évre jogosító fényes jelenét.

De itt csak a látványosságokról akarunk ezuttal beszélni. Szóljunk hát pár szóval Vágó Pál hatalmas tervéről, amelyet a nagy közönség bizonyára meg fog valóítani. A meglevendenet történet, ezer év eleven története fog előttünk elvonulni. Mind, ami csak nagy és emlékeztető, dicső és példát mutató a nemzet multjában, kaczagányos Árpád delemez leventéitől a közelmúlt nagy férfainak és nagy tetteinek koráig: az ott lesz előttünk híven, pompában és a multak dicsőségével. Nincs nemzet a világon, amely hasonlót mutathatna!

Az alatt a félesztendő alatt, amíg a kiállítás tart, száznál több országos és nemzetközi kongresszust rendeznek. Ezeknek java része olyan, a mely a nagy közönséget is közelről érdekli, amely látványosságokkal, felvonulásokkal, versenyekkel, mutatványokkal jár. Hogy csak többet ne említsünk, ilyenek a tűzoltók, tornászok, vasparipások, atléták, lövészek találkozói. S a sportünnep egész hosszú sora fűződik hozzájuk. Lovas, atléta-, torna-versenyek lesznek. Kocsikörzők és kocsi-versenyek, lovasjátékok, harci játékok s ki győzné felsorolni mind, mikor majdnem minden hétre esik majd kettő-három.

S mindezekhez csatlakozik az állandó látványosságok egész sora. Csak a javát említsük:

A kiállítás korzója már 1885-ben a nagy közönség legkedvesebb tartózkodó helye volt. Hát még a jövő esztendőre! Egy eleven virágkiállítás lesz ez a korzó, ahol nem cserepekben, hanem a szabadon, bokréta szerű csoportokba iltetve mutatják be a legpompásabb dísznövényeket, amiknek termelésére a hazai műkertészet képes. S e pompás helyen, gyönyörű kis pavillonban, egyre szól a zene. S mikor a sétáló közönség a villamos lámpák nappali fényében járkal a csodaszép kertben, egyszerre elsötétedik a lámpások fénye s tündéri színpompában gyul ki a fontaine lumineuse, az elektromos szökőkút. Toronymagásra szöknek fel a vastag vizsugarak s ahogy csillogó gyöngyszemekben újra lehullanak, ezer pompásnál pompásabb színre festik a rejtett villamos gépek. Messziről ugyanekkor elektromos tűzijáték gyönyörködteti az embereket, egy új, még pedig magyar találmány, amelyet csak a kiállításon látunk meg először.

S még hány látni való lesz? A ballon captiv, a melyet napjában egyszer kétszer feleresztenek a szédítő magasba, a hol katonai gyakorlatokat végeznek a ballon kezelésére kirendelt katonák. Az óriás kerék, a mely egész vasuti waggonokat emel háromszáz méter magasra s onnan látják majd az emberek a kiállítás városát, parányi méreteiben, mint a madár a messzeségből. Az aquarium, az idészállított tenger fenék, a hol a valóságban híven, elevenen látjuk majd a tenger csodálatos életét, a sohasem látott állatokat, husevő virágokat, s azt az elképzelhetetlen világot, a mely a tenger mélyében él, mozog. Közel lesz ehhez a kinetokop, Edi-on mesés találmánya, amely meglevéníti a képeket s a mozgást fotografálja le a villamoság hatalmával. Vonatok vágatnak, bennök eleven, mozgó, eselkvő emberekkel; egy lövészeny játszódik le előttünk, a hogy a starter indít, a lovak labra kapnak, szédületes hajszában vágat.

vonzó egyszerűsége csakhamar letörölték lelkéről azt a port, ami annak zománczát a középnapyágu emberek közt belepte. Ugyanaz a jó, csendes fiu volt ismét itt a kicsinyek közt, — mint a fővárosban a nagyok körül. Itt nem lehetett — ott felesleges volt kitérnie, hanem a középtehetség közt megakartá mutatni, hogy nem az utolsó.

... Az arcképet megnézte.

— Igazán csinos. Mennyire megszépült. Hogy nem vettem észre.

A római jognak egy-egy fejezete után feltékingett a lányra. Ez mintha biztatná: „Csak előre!” Aztán minden paragraphus, minden pont után. A kis lány vele mosolyog, vele darczaskodik — ha kell. Egyszer csak azt vette észre, hogy a képet egész nap kezei közt tartja. Nézi, hosszan elnézi... Tinike fölé dalt, könnyen neki támaszkodik egy fotellának. Virágokkal babrál. Mintha csak motyognák ajkai: Igen, nem... Így profilban finom vonásai nagyon előnyösen simulnak össze.

Schogy sem tudja megmagyarázni, hogy nem tudta észre venni ott a balén ezt a szép teremést.

A szomszédból ismerősök jönnek. Megnézik az arcképet. Az ablakhoz viszik, ott meg jobban megnézik.

— Ejnye ki ez a szép lány?

— Senki, senki.

Pedig az már baj, ha valaki azt mondja,

hogy senki, senki... Akkor már ez a senki neki valakije, mindene.

Igy fogatta Zoltán Vécsey Tamás helyett Zombor Tinikét. Beleszeretett — az arcképébe.

Egy szép napon kijelenti, hogy sürgős ügyben Pestre kell mennie s elutazik a — negybácsihoz. A vasutnál nem várták. Regyalogol, jobban mondva befat a városba.

Most megy el Zomborék háza előtt. Nyitva az ablak. Valaki ki is hajol azon. Messziről megis meri. Ez Tinike, a kedves, a közös hajó... Milyen szép! Hogy dobog a szíve. Oda ér. Köszön. Majl szemtől szembe van a lánnyal s ha nincs ott az a régi hárs, mire ketten oly sokszor másztak fel — ha nincs ott, bizony Isten hanyat vágja magát. De a hárs ott volt és így nem vágta magát hanyatt. Csak annyit birt szólni:

— Jó napot.

— Nini Zoltán.

A fiu közönbösen kezét fog vele.

— Hát mikor jön át?

— Majd... mihelyt lehet.

Köszön s tovább megy — haza.

Hogy némely ember oly kedves és szép profilban, a milyen közönséges szemtől-szembe! Illuzió.

nak, hogy igazító végkiüzdelem után dialal vezessék be a nyertes lovat az ujjongó tömeg közt az istállóba. S ezer más ilyen jelenet, mind eleven, színesen, természetes mozgásban.

Említsük-e meg a kiállítás faluját ezt a miniatűr Magyarországot minden népével, minden vidékével? A hol benne látjuk az embereket tájék, nemzetiség, vidék szerint; a házukat, szokásaikat, viseletüket, butorukat, ruhájukat. Ahol lakodalmak, bucsujárások, torok lesznek; szüret, tollfosztás, tengeri hántás, fonó, csakugy, mint a nép életében a valóságban. Ahol nemcsak mi ismerjük meg, a ha érdemes, eltanuljuk a más vidékiek szokásait, hanem megmutatjuk a külső országoknak is, az idegeneknek: milyen a magyar nép, milyen az élete, milyenek a szokásai, erkölcsi.

Még nagyon sok ilyen felsorolni való akadna, de talán egyszerre elég volna ennyi. Jövőre szólunk a többről.

## UJDONSÁGOK.

— **Személyi hir.** Vadnay Andor dr. főispán ur ő méltósága a m. vásárnap városunkba érkezett és megtekintette a casinót is, hol a tagokkal pár óra hosszágú kedélyesen társalgott; egyuttal ígéretet tett, hogy a casinó legközelebbi estélyére át jön. A főispán ur rokonszenves modora és egyénisége megnyerte a casinói tagok tetszését; annál inkább örvendenek, ha őt mentül többször tisztelhetik körükben.

— **Gyűlések a vármegyén.** Ugy a rendes évnegyedes meggyűlés, valamint a tisztújító-közgyűlés határideje változást szenvedett időközben, az általunk már jelzett terminusokban. A rendes évnegyedes meggyűlés ugyanis nem a f. hó 4-én, hanem 5-én lesz, a tisztújító közgyűlés pedig — a karácsonyi ünnepnapokra való tekintettel — nem a f. hó 23-án, hanem 29-én. A f. hó 5-ki közgyűlés tárgysorozatából a következő fontosabb ügyeket emeljük ki: Alispáni évnegyedes jelentés. — A főispán értesítése az általános megyei tisztújítás határidejének kitűzéséről. — A belügyminister rendelete a törvényhat. bizotts. tagok választási kerületeinek megváltoztatása tárgyában. — A kereskedelemügyi minister rendelete a vásárhely-sznt. miklósi h. é vasut előmunkálati költségeire megszavazott hozzájárulás jóváhagyása tárgyában. — A hazai aszfaltipar részvény társaság utburkolat készítése iránt tett ajánlata. — Szentés város 1895. évi pótköltségvetése. — Szentés város 1896. évi költségelőirányzata és végül Horgos község képviselőtestületének a községben felállítani szándékolt szeretetház céljaira szükségelt telek ajándékozása tárgyában hozott határozata. Az ezen közgyűlést megelőző napon, a közgyűlési ügyek előkészítése céljából, az állandó választmány ülésez.

— **Tanítói gyűlés.** Mint biztos forrásból értesültünk, Szarka Ödön elemi iskolai igazgató, a szeptember, október és november havi tantestületi üléseket december hónapban fogja megtartani. Mire ezután is főlhívjuk a tantestületi tagok figyelmét.

— **Kamarai ülés.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara a f. hó 3-án ülést tart a saját hivatalos helyiségében és az alkalommal tárgyalja a többiek közt, a vármegyénkbeli Mindszent község piaci helypénz szabályzatát, melvet a kereskedelemügyi minister véleményes jelentéstételt végett küldött le a kamarának.

— **Tárczarovatunk élénkítésére.** Abban a törekvésünkben, hogy időnként, olvasóink rokonszenves pártolását meghálálva, a fővárosi iró világ legjelesebbjeinek hozzáink irott, eredeti dolgait mutassuk be. — ismét eredményekre mutathatunk. Lapunk legközelebbi számban mutatjuk be Benedek Elek volt országgyűlési képviselőnek. a

Székely mesék zsenialis írójának „A nap fölkel” szimü humoros dolgozatát, ezt követik december közepén uryancsak Benedek Elek „Jövendőmondó”-ja. Sziklay másik novellája. Gárdonyi Géza sorozatos elbeszéléseiből egy új rész „Egy vidéki ujaágitó emlékeiből”, majd Sas Edének új novellatetteje. Azt hisszük, olvasóközönségünk ép oly örömmel veszi tudomásul ezen, lapunk nivójának emelésére való törekvésünket, mint a mily örömmel látjuk az elismert írók hozzáink irott eredeti dolgozatait lapunk hasábjain.

— **Befejezett mezőgazdasági összeírás.** A földművelesügyi m. kir. miniszterium által elrendelt mezőgazdasági összeírás mult hó 30-ával befejezést nyert. Az adatok az arra kiküldött ügynökök által most összegeztettek. Az összeírás végeredményét jövő számban fogjuk közölni.

— **Estély a kaszinóban.** A kaszinó új díszes helyiségeiben tegnap este társas vacsorára egybekötött estély volt, melyen vidékiek is számosan vettek részt. Az estély sikeréhez kétség nem férhet, mert a kibocsájtott köríver igen számosan irták alá.

— **Megyei mútutak.** Regdon Géza kir. mérnök e héten végezte be a mindszenkisteleki mútut trasszírozását. Ez a mútut Kistelekről kiindulva, a Tiszán keresztül, Mindszentet át egész a baksi majorig terjed. — Hm. Vásárhely és Szentés között is megkezdették a mútut munkálatait. — Az országos transversális mútut félegyháza-csongrádi szakaszára szükséges kó szállításiára a versenytárgyalás december 2-án fog megtartatni. E mútut teljes befejezése csak két év múlva remélhető, miután az anyag szállítása legyőzhetetlen akadályba ütközik.

— **A vásárhelyi mérgekverők bünbandája** — mint onnan írják — ismét megsokeasodott egy taggal. Az eset az, hogy Kenéz István ottani gazda panaszt tett a rendőrség-nél, hogy őt a felesége, akitől különváltan ugyan, de nem törvényesen elválasztva él, mérgeggel akarta elemészteni, hogy így szabaddá lehessen és ismét férjhez meheszen. Az asszonytól tartott házkutatás során, rejtkehelyen nagy mennyiségű mérget találtak s bár állhatatosan tagadja, mintha férjét megmérgezni akarta volna, nem képes okát adni: mi ezébből és kitől szerezte a mérget. Kenéz-nét, aki 35 éves asszony, bekeisérték a járásbíróság börtönébe, mert minden jel arra mutat, hogy összekötetésben volt a mérgekverőkkel s hogy a mérget Szegedről kapták. Ez új eset folytán odaát tömeges elfogatásokat várnak.

— **Kasszalopás Sövényházán.** Körülbelül egy éve, hogy Sövényháza községhezába betörték s pénzesztől elemelték a községi pénzszekrényt. A betöréssel és kasszalopással gyanúsítva voltak: Tábit György, Dénes Lajos és Vigh István sövényházi (baksi szőlőbéli) lakosok az okon, mert Tábit György és Dénes Lajos kezén, valamint Dénes Lajos és Vigh István nadrágján, kabátján és zsebkendőjén ugyanolyan kékmázás foltok voltak, mint amilyen a pénzszekrény tetején volt s a kasszalopáskor kifolyt kékmázás pecsétfesték. — amit a vegyi vizsgálat is igazolt. A kasszalopás ügyében a szegedi kir. törvényszéknél a f. hó 23-án volt a végtárgyalás. Minthogy azonban a festékfoltokon kívül, a vádlottak tagadásával szemben mit sem lehetett bizonyítani, a törvényszék mind a három vádlottat felmentette a lopás büntetetének vádjá alól. A kir. ügyész a törvényszék ez itéletét megfőlebbezte.

— **Rajta vesztettek.** Hijába, nincs párja a szűz magyar dohányznak. Veszi is, a ki csak hozzá férhet. Pedig igazán bajos dolog manapság magyar dohányra szert tenni, mert a hozzájutás nagy akadályokba ütközik. A hét folyamán hat csanyi illetőségű dohánycsempész poroszkált a sötét ej leple alatt a félegyházi országuton. Csak ugy görnyedtek a dohánybatyu alatt, mit a pipázó emberiség nevében indítottak kétes utján. Azonban, mint legtöbbnyire, most is utolérte őket a sors keze: két czirkáló csendőr bekeiserte a városházához az egész

társaságot. — Fináncztól — négytől — nem ijedtek volna meg, mint ok mondták.

— **Ugy jár a hogy akar** a helybeli torony óra. Az még csak hagyján, mikor fél órával előbb jár, mint a vasuti óra, de az már nagy baj midőn teljes félórát késik. A m. héten félórával későbben járt, mint a vasuti óra és e miatt többen lekéstek a vonatról. Tudomásunk szerint a képviselőtestület nem valami nagy összeget ugyan, de bizonyos összeget szavazott meg a helybeli órának azért, hogy a torony óra együtt járjon a vasuti órával. De ugy látszik, hogy a közgyűlés határo atát nem respektálja senki. A torony óra tetszése szerint ugy jár, ahogy akar. Főlhívjuk tehát a t. előjáróságot, legyen szives az órát utasítani, hogy az órát, ha kell minden másnap igazítsa. Ha pedig vonakodnék, tessék más vállalkozót keresni.

— **Megszöktetett völégény.** Érdekes dolog történt mult héten Smyrnában. Egy fiatal ember faképnél hagyta első kedvesét, hogy egy másik, gazdagabb leányt veszesen oltárhoz. Mi történt erre? Az elhagyott leány nem sirta tele könnyekkel a zsebkendők tucatzait, mérégüvegeséhez sem nyult, hanem az e-küvő napján, amikor hűtlen kedvese a másikkal oltárhoz lépett, néhány barátjával behatolt a templomba és érvénye sítette elsöbbségét a völégényre, akit egyszerűen elrabolt barátai segélyével. A templomban összegyűlt násznép és kíváncsiak szájtátva nézték, hogy mi történik, de beavatkozni senki sem mert. A völégényt ugy ahogy volt, esküvőre kicsipve, kocsiába tették, egy másik templomba vitték és ott expressz összeadták első kedvesével. A másik menyasszony pedig a lakodalmi vendégekkel hazament völégény nélkül.

— **A téli szezonra** nem ajánlhatunk koevesebb, jobb olvasmányt közönségünknek, mint az „Ország Világ”-ot, Várad Antalnak kitünően szerkesztett hetilapját. Ennek az újságnak most megjelent (47.) számban ott találjuk hű reprodukcióban Vilmos császárnak nagyfeltűnést keltett legutóbbi rajzát, azután igen szép képen Vajdahunyadot, a csorbai tavat, nemkülönben a fővárosban már felavatott új tűzoltó kasszárnyát, arczképeit Mészáros Imrenek, Duse Eleonórának, Mária Lujza bolgár fejedelem asszonynak stb. A szövegrészben Adorján Sándor, Sas Ede, Falk Zsigmond, Versényi György, Győrzönyi Károly, Tótvölgyi Titusz, Verpeléti Kálmán stb. neveivel találkozunk. A változatosan, élénken szerkesztett Ország-Világ egyuttal a legolcsóbb képes heti lap is. Előfizetése negyedévre csak 2 frt; mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, V. Hold utca 7. sz.)

— **A Magyar Hirlap milleniumi albumát,** melynek bolti ára két frt lesz, ingyen kapja meg a lap minden előfizetője, saját nevére nyomtatva. Ujjonnan belépő előfizetők is teljesen díjmentesen kapják meg e nagy, gyönyörűen illusztrált albumot. Az előfizetési pénzek (negyedévre 3.50, két hónapra 2.40, egy hónapra 1.20) a „Magyar Hirlap” kiadóhivatalába (Budapest, Honvéd-utca) küldendők.

— **„Hová száljunk”** czimen a jövő év január havában igen érdekesnek ígérkező és a maga nemében hézagpótló könyv fog megjelenni, melynek az utazók előreláthatólag jó hasznát vehetik; ugyanis e könyv Budapest tüzetes leirása, budapesti és kiállítási utmutató mellett hazánk vidéki városainak történelmi, földrajzi és helyrajzi leirását tartalmazza, e leirásokat pedig a székesfőváros és a vidék szállodáinak leirása és árszabályzata egészíti ki. A mű, melynek irodalmi részét Illosvai Hugó szerkeszti, magyar és német nyelven tartalmazza összes adatait, a külföldi utas által is használható. Azon szállodásokat, kik a nekik küldött kérdőívet eddig vissza nem küldötték, a szerkesztő most arra kéri, küldenek ezt kitöltve vissza, vagy ha az iv kéznél nem lenne, kérjenek a kiadótól (Belgráder Zsigmond könyvkereskedő, Budapest, VII. Kerepesi-ut 14.) másikat.

— **Heintze Károly** figyelmezteti a sorsjegy vásárló közönséget, hogy biztonság okáért ajánlott levélben kérje a sorsjegyet. Az összes portó nyere-ményjegyzékkel együtt 25 kr.

— **Rendkívüli sikert** ért el az osztálysorsjáték intézménye Magyarországon. Ma, midőn az első osztály húzása be van fejezve és már a nyerményeket is kifizették, ezt a tényt nagy meglepéssel konstatahatjuk, mert ily módon az osztálysorsjáték nálunk is az első lépés a kis lotri elterjedése irányába. A magyar osztálysorsjáték nagy sikere főleg abban áll, hogy a társadalom összes rétegei részt vettek benne és büszkeséggel konstatahatjuk, hogy a magyar osztálysorsjegyeket az egész világon legkedvezőbbben fogadták. Valóságilag érthetően ebben a tekintetben az osztrák kormány eljárása, midőn nem engedte meg, hogy a magyar osztálysorsjegyek Ausztriában magában is elárulástassanak, Magyarország sokkal előzetlenebb, s jól emléksznünk arra, hogy még csak rövid idő előtt is mindenfelé árultak nálunk a lemergi kiállítás sorsjegyeit. Remélhető, hogy a magyar kormánynak sikerülni fog, hogy itt is helyre állítsa a paritást, annál is inkább, hogy az új osztrák miniszter, Bilinski lovag, október 24-én tartott expozéjában bejelentette hajlandóságát a kis lotri elterjedésére. Egyébként Ausztria engedélye a magyar osztálysorsjáték vezetőségének érdekében nem áll, mert az osztálysorsjegyek kelendősége a haza határain belül is, valóban példátlan. Ezért ajánlatos, hogy mindazok, akik sorsjegyeket vásárolni akarnak, ezt minél előbb megtegyék, nehogy oly kellemetlenségeknek legyenek kitéve, mint az első osztály húzása előtt, midőn az utolsó napokban annyit megrendelés érkezett Heintze Károly budapesti főelárulatóhoz, hogy a megrendelőik jelentékeny része már nem kaphatott sorsjegyet. A második osztálynál előreláthatólag még nagyobb lesz a vásárló kedv, mert a nyerménykilátások itt még hasonlít-hatatlannal nagyobbak. Ugyanis a sorsjátékban résztvevő sorsjegyek száma 10,000 darabbal kevesbedett, míg a nyermények száma több mint kétszer annyira növekedett. Ehhez járul még a nyermények mesés nagysága a második osztályban. Lesz ugyanis egy 600,000 korona összegű külön díj, továbbá 5 főnyermény 400,000 — 50,000 korona összegben, úgy hogy egy sorsjegyre esetleg 1 millió koronát lehet nyerni. Könnyen érthető tehát az az óriási érdeklődés melyet a közönség tanúsít a második osztály iránt, melynek húzása már december 6—14-ikén lesz. — A sorsjáték vezetősége figyelmeket bennünket arra, hogy az I. osztályú sorsjegyek tulajdonosainak a II. osztályú sorsjegyeknek mielőbbi beszerzését, a mi legkönnyebben úgy történik, hogy az illetők az I. osztályú sorsjegyet beküldik, mire az igazgatóság postán, utánvétellel megküldi a II. osztályú sorsjegyet. Miután az I. osztályú sorsjegyeket teljesen elarultatták, a II. osztályra vonatkozó megújításra oly nagy mérvű tolongás várható, hogy minden I. osztályú sorsjegy tulajdonosának legmegjebb ajánlhatjuk, hogy minél előbb intézkedjék a II. osztályú sorsjegyének megszerzése iránt.

— **Karácsonyi remények.** Alig 14 nap választ már el a magyar osztálysorsjáték nagy nyerményhúzásától, mely f. évi december 6—14-ik ejteti meg és melyen 21499 nyermény kerül 4,332,000 korona összértékben kisorsolásra. Hogy ezen oly óriási esélyekkel bíró sorsjátékon oly egyének is játszassanak, akik egy egész sorsjegyéért 40 frtot áldozni nem akarnak vagy nem képesek, a magyar osztálysorsjáték sorsjegyei igen elmés módon tízedekbe (4 4 frt) és húszadokba (2 2 frt) vannak bocsátva. Elgondolható tehát hány emberről gondoskodik Fortuna istenasszony ezen húzásnál, a mennyiben a kisorsolásra kerülő közel 4 1/2 millió részben az egész sorsjegyek tulajdonosai között, másrészt azonban a tízed és húszad sorsjegyek birtokosai között is feloszlik, úgy hogy a több mint 100,000 szerencsés nyerő azon helyzetben lesz, hogy boldog karácsonyt ülhet és szeretetét övéi iránt gazdag ajándékokkal bizonyíthatja.

— **Már a jövő héten** fogják a magyar osztálysorsjáték második és főhúzását megtartani, és azért igen ajánlatos, ha a sorsjegyek vételére mielőbb mindenki elhatározza magát, mert, tekintve azon nagy érdeklődést, a melylyel ezen sorsjegyek iránt mindenütt viseltetnek, igen könnyen megeshetik, hogy az utolsó napokban egyáltalán nem lehet kapni sorsjegyeket, és ezen érdeklődés annál is inkább indokolt, mert vajmi kevés azon sorsjegyek száma, a melyek oly nyerési eséllyel bírnak, a mint ezen sorsjáték sorsjegyei, a hol 90,000 sorsjegy közül 21499 nyer és a számos tekintélyes nyerményen kívül még egy hatszázezer koronás jutalom-díj is most jön húzás alá. Ezen sorsjátékra legajánlatosabb, ha a sorsjegyeket az általános kedvelt Schröder Rob. Th. cégénél (Budapest, IV. Károly körút Károly-kaszárnya 28.) szerezzük be. Mert ezen cégnek a szerencse mindig kedvez és 25 éves fennállása óta megbízónak sok millió nyerményt fizetett ki és a legtöbb időben is Schröder Rob. Th.-nál számos fő és jelentékeny nyerményeket nyertek meg.

## VASÚTI MENETREND.

Budapest—Félegyháza—csongrádi vonal

Budapest—Csongrád.

Budapestről indul	8 óra 30 percz	reggel
"	2 " 55 "	d. után
"	4 " 26 "	d. "
Félegyházára érkezik	12 óra 11 percz	d. " u.
"	4 " 47 "	d. "
"	7 " 57 "	d. "
Félegyházáról indul	12 óra 25 percz	d. után.
"	5 " 10 "	d. "
Csongrádra érkezik	1 óra 25 percz	d. után.
"	6 " 10 "	d. "

Csongrád—Budapest.

Csongrádról indul	9 óra 20 percz	d. előtt.
"	2 " 10 "	d. után.
Félegyházára érkezik	10 óra 21 percz	d. előtt.
"	3 " 46 "	d. után.
Félegyházáról indul	11 óra 06 percz	d. e.
"	4 " 13 "	d. n.
Budapestre érkezik	1 óra 25 percz	d. u.
"	8 óra 25 "	este.

Felélés szerkesztő: Eder János.

Kiadólaptulajdonos: Schvarcz Sándor.

2077/895 tkv. szám.

### Arverési hirdm. kivonat.

A csongrádi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Holczér Kálmán végrehajthatónak Szántai Kis János végrehajtást szenvedő elleni 548 frt. hátralékos tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a csongrádi kir. járás-

biróság területén levő s a csongrádi 3126. sz. tkjkyben fekvő, a 8858. hr. sz. ingatlanra az árverést 157 frt kikiáltási árban, — valamint a csongrádi 6883. sz. tkjkyben 1702. hr. sz. a foglalt ingatlanra az árverést 400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi december hó 23-ik napján dél előtti 10 órakor a csongrádi kir. járásbiróság tkvi hatóságának helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladaatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis a 3126. sz. tkjkybeli 8858. hr. sz. ingatlanra vonatkozólag 15 frint 70 krezárt, 6883. sz. tkjkybeli ingatlanra vonatkozólag pedig 40 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Csongrádon, a kir. bíróság mint tkvi hatóság, 1895. évi szept. 9-én.

Szarka, kir. jbiró.

## Köhögés,

elnyálkásodás és rekedtség ellen igen jó háziszer a RETHY-féle

## PEMETEFÜ-CZUKORKA,

mely a köhögést csillapítja és a nyálkát feloldja. Kellemes íze folytan a gyermekek is szívesen veszik.

Egy doboz ára 30 kr.

Kapható: Wladar Sándor és Csejtey Lajos gyógyszerész utraknál

5-2



MITTELBACH-féle

JÓZÚ, ILLATOZOTT

csuka-

májolaj

(Oleum Jecoris Aselli aromaticum) a legkiválóbb orvosi személyiségek által megvizsgálva, és mivel az emésztést elősegíti, gyermekeknek különösen ajánlva mindazon esetekben, amelyekben az orvos az egész test, de különösen a mell és a tüdő megerősödését kívánatosnak látja; ugyintén a testnek súlyosabbítására, a vér tisztítására és a tüdő betegsége ellen. — 1 forintos palaczkokban kapható:

MITTELBACH S. „SALVATOR“ gyógytárában Zágráb.

Budapesten: MOLNÁR és MOSER cégénél  
Koronaherczeg-utca.

7-1

399. Csongrádvármegye főispánjától.  
fői-p. 1895.

### Pályázati hirdetmény.

Csongrádvármegye törvényhatóságánál rendszeresített s az 1895. év végével az 1886. XXI. t. cz. rendelkezései értelmébe üresedésbe jövő s választás útján betöltendő tisztí állásoknak betöltése a folyó évi december hó folyamán tartandó törvényhatósági tisztújító széken fog megejtetni.

Az üresedésbe jövő alispáni állással 2200 frt fizetés, természetbeni lakás és 600 frt utiátalányból, — a főjegyzői állással 1550 frt fizetés és 300 frt lakbérből, — az I. aljegyzői állással 900 frt fizetés és 200 frt lakbérből, — a II. aljegyzői állással 850 frt fizetés és 150 frt lakbérből, — a III. aljegyzői állással 750 frt fizetés és 150 frt lakbérből, a tisztí főügyészi állással 1100 frt fizetés és 300 frt lakbérből, — a főpénztárnoki állással 1100 frt fizetés és 300 frt lakbérből, — az ellenőri állással 800 frt fizetés és 200 frt lakbérből, — az árvaszéki elnöki állással 1450 frt fizetés és 300 frt lakbérből, — az árvaszéki I. ülnöki állással 1100 frt fizetés és 300 frt lakbérből, — a II. ülnöki állással 1100 frt fizetés és 300 frt lakbérből, — a III. ülnöki állással 1000 frt fizetés és 300 frt lakbérből, — a csongrádi, tiszántúli és tiszáninneni járási főszolgabírói állásokkal egyenkint 1100 frt fizetés, 200 frt lakbér és 300 frt utiátalányból s három szolgabírói állással egyenkint 800 frt fizetés és 150 frt lakbérből álló javadalom van egybekötve.

Felhívom mindazokat, kik ezen tisztí állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy az 1883. I. t. cz. ben megszabott képesítettsé-üket, erkölcsi magaviseletüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvényeiket ez évi december hó 3 ik napjának délután 5 órajáig hozzám nyújtsák be; később beadott kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Szentes, 1895. november 14-én.

**VADNAY ANDOR,**  
Csongrádvármegye főispánja.



### A nagy Krach!



NEW-YORK és LONDON nem ki-mélték az európai száraz földet s ennek következtén egy nagy ezüstü gyár indittatva érezte magát az egész készletet egy igen esze-kély árért áruba bocsájtani. Küldünk tehát bárkinek 6 frt 60 krért:

- 6 drb legfinomabb asztali kést angol pengével,
- 6 drb am patent ezüst villát egy daraból,
- 6 drb am patent ezüst kanalat,
- 12 drb am patent ezüst kavés kanalat,
- 1 drb am patent ezüst levesmérőt,
- 1 drb am patent ezüst kavés nagy kanalat,
- 2 drb am patent ezüst tojás tartót,
- 6 drb angol viktoría tálcát,
- 2 drb meglepő szép gyertyatartót,
- 1 drb ícha szűrőt,
- 1 drb legfinomabb ezukorszórót,

összesen 44 drb-t 6 frt 60 krért.  
A fenti 44 drb tárgy ezéltt 40 frt volt és most csak 6 frt 60 krért kapkapható. — Az amerikai ezüst teljesen fehér marad 35 évig, melyért kezes-ség nyujtatik. Legnagyobb bizonyítéka annak, hogy a fenti hirdetés

nem szédelgesen alapul,

kötelezem magamat ezennel nyilvánosan arra, hogy ha valakinek az árú nem tetszene, azt minden vonakodás nélkül vissza-essém és a pénzt vissza-odom. Ne mulassza el tehát senki ezt a nagyszerű alkalmat, hogy ezt a gar-nitúrát beszeresse, mivel nagyon alkal-mas s nagyszerű

lakodalmi, karácsoni és újévi ajándéknak. Mely minden háztartásban szükséges kapható csak:

### A HIRSCHBERG

Hauptagentur der vereinigten amerik. Patent Silberwarenfabriken

Wien, II., Rembrandtstrasse 19. — Telephon Nr. 7114.

Szétküldés utánvétel vagy az összeg beküldésével.

Tisztító-por 10 kr.

Valódi csak az itt jegyzett (egész-ségi fém) védjeggyel.

Kivonat az elismerő levelekből:

Olmütz, május I. 1892.

A rendelt evőeszközzel nagyon meg vagyok elé-gedve. Várakozásomat felülmúlta. Cz. . . . százados, térparancznak.

Kohlesbánya, Szepes m.

A második rendeléssel rendkívülün megvagyok elégedve. Másoknak is fogom ajánlani. Dulla Nan-dor s. lelkész.



### A kőbányai KIRÁLYSÖRFŐZŐ

részvénytársaság

tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy SÖR gyárimányainak elárusítását megkezdte és azokat:

Ászok, Király, Márcziusi, Korona és Bajorsör

elnevezéssel HORDÓKBAN és PALACZKOKBAN hozza forgaiomba.

Kivánatra árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kizárólagos képviselet Csongrád-megyére:

**SIGMOND TESTVÉREK SZEGED.**

6-1

### KERESET

esetleges fix fizetés mindenki számára, ki törvényesen engedélyezett részlet levelek és sorsjegykönyvek eladásával foglal-kozni akar Ajánlatok

**FUCHS H.**

váltóházhoz

Budapest, Keeskeméti-útea 1. szám inténdnök.

Alapítottatott 1866.



### Egyedül valódi angol csodabalsam

THIERRY A. gyógyszerész, PREGRADÁ-ban.

Ez a balsam ugy belsőleg, mint külsőleg használ: 1. még eddig el nem ért hatású gyógyszer a tüdő és mell minden betegségénél, enyhíti a hurutot, csillapítja a kihányást és a főző köhögést eltávolítja és gyógyít idült fájalmakat; 2. kiválóan használ torokgyulladásnál; 3. eltávolít minden lázt; 4. meglepően gyógyítja a gyomor minden betegségét; 5. megszüntet minden fájdalmat és gyógyítja az arany-eret; 6. a könnyű székélest elősegíti és a vért tisztítja; 7. kitűnően használ fogfájásoknál, a szájhoz megszünteti; 8. jó szer a gúlszta ellen; 9. kitűnően használ külsőleg mint gyógyítószert minden sebnél; 10. egyáltalán ugy belsőleg, mint külsőleg kétségtelen eredménnyel használható gyógyítószert. Csak akkor valódi és hamisítatlan a balzsam, ha minden üveg egy ezüst-kupakkal (Kapsel) van lezárva, a melyen ezégen: „Thierry A. gyógyszerész az Órangyal-hoz Pregradában” helyen van. Minden más balsam, mely nem az én kupakkal van lezárva és másként van kiállítva, hamisítvány és utánzat, s káros hatású és durva anyagot, mint „Aloe” és ehhez hasonlókat tartalmaznak. Minden ilyen balsam ne fogadjassék el. Balszamon hamisítói és utánzó a védjegytörvény alapján törvényesen szigorúan üldöztetnek. A magas kormány 1882. B. 6108. sz. a. kelt végzését, szakértői bizonyítvány alapján igazolja, hogy készítményem semminemű tiltott, vagy az egészségre káros hatású anyagot nem tartalmaz. Gy helyről, hol balsamomból raktár nincs, tessék megrendelési követlenül hozzá: Thierry A. Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett inténd. Ausztria-Magyarország bármely postahelyére bérmentve küldve, 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 4 korona. Bosznia-ba vagy Hercegovinába bérmentve, 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 5 korona. Megrendelések csak a pénz előleges beküldése vagy utánvétellel eszközölhetnek Thierry Adolf gyógyszerész Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett.

A valódi angol csodakenőcs hatása és ereje. Az angol csodakenőcs, mely a legjobb eredményt használó szer a szenvedő emberiségnek a leg-súlyosabb és idült bajokban. A sebek gyógyítása, ugyszintén a fájdalom enyhítésében felülmúlhatatlan; — fő-alkatrészét a piros róza „rosa centifolia”-ban lévő csodászárú anyag, más kitűnően elismert gyógyszeranyagok összetételét képezik. Az angol csodakenőcs használ-ható: A gyermekágyas nő mellbajánál, tejgyülemlésnél, mell-keményedésnél. Orbánc (Szent-Antal tüze), mindennemű sérélmek, láb- vagy csontsebesülések, sebek, genyedség, dagadt lábak, söt csontszu ellen; ütés-, szúrás-, lő-, vágás és zúzódási sebek ellen. Használható minden idegen részek, u. m. üveg-, faszálka-, homok-, szilánk- és tűsűk eltávolítására. Mindennemű duzzanat, kinyelés, pokolvar, ujjaképződés, sőt rákbetegség ellen; szemölcs, körömdaguanat, hólyag és feltevéselt lábak gyógyítására. Mindennemű égési se-bek, fagyott testrészek, betegéknél hosszas fekvés által támadt sebek, nyakdaguanat, vértörülés, fülzúgás és a gyer-mekeknek előforduló kisebbesedések ellen stb. stb.

THIERRY A. gyógyszerész az Órangyal-hoz Pregradában.

### A valódi angol csodakenőcs

hatása és ereje.



Hatásigilag bejegyzett védjegy.

Igen ajánlatos ezen egyedül álló elővigyázati szer-ből minden esetben készletben tartani. Két doboznál kevesebb nem küldetik; a szerküldés ki-zárólag az összeg előleges beküldése vagy pedig utánvétellel eszközölhetik. 2 félegy csomagolás, szállítólevél és bérmen-tes megküldéssel 3 korona 40 fillér.

Számos bizonyítvány áll rendelkezésre.

Figyelemztetek mindenkit hatástalan hamisítványok megvétele ellen s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy minden tégelyen a fenti védjegy és cégnek „Thierry A. Órangyal gyógyszerész Pregradában” helyégre kell lenni és minden tégelynek egy használati utasításba, ugyan-olyan jegyzet, mint itt látható, kell beszámozolva lenni.

Az egyedül és valódi angol csodakenőcs hamisítói és utánzó, a védjegytörvény alapján, szigorúan üldöztetnek, ugyanugy e hamisítványok ismételtárusítói.

Egyedül közvetlen beszerzési forrás

**THIERRY A. Órangyal gyógyszerész**  
PREGRADÁBAN, Rohits-Sauerbrunn mellett

Oly helyről, hol raktár nincs, tessék a megrendelést közvetlenül „Thierry Adolf Órangyal gyógyszerész Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett” címrezeni.

Az ausz tria-magyarországi védjegy lajstrom-száma 4524.

# HIRDETÉS

A magyar osztálysorsjáték második osztályának húzása december 6-án kezdődik és december 14-éig tart. Vételsorsjegyek — a míg a készlet tart — és pedig:

egy egész sorsjegy 80 koronáért,  
egy tized sorsjegy 8 koronáért és  
egy huszad sorsjegy 4 koronáért

az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekre kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatósága.

M á r

## 1895. Deczember hó 6—14-ig

ejtetik meg a

### Magyar Osztály-Sorsjáték Nagy nyereményhúzása,

melyben 21,499 pénzneremény kerül

### 4 millió 332.000 korona

összértékben kisorsolásra, többek között egy 600,000 koronás jutalom 400,000, 200,000, 100,000, 50,000 stb. stb. koronás nyereményekkel.

A legnagyobb nyeremény  
a legszerencsésebb esetben

### Egy Millió korona.

A sorsjegyek árai:

I egész 40 frt. I tized 4 frt.  
I fél =  $\frac{5}{10}$  20 frt. I huszad 2 frt.

(Portóért 5 kr., ajánlott levelekért 15 kr., nyeremény-jegyzékért 10 kr. fizetendő.)

Ajánlja és szétküldi postautalvány ellenében vagy utánvétellel is

## Heintze Károly, főelárusító,

Budapest, Szervita-tér 3. szám.

Hogy a tisztelt közönség különböző számokból álló több sorsjegy birtokában nagyobb nyereménykilátásokhoz jusson, 5. vagy ennél több sorsjegy bevásárlásánál a legkülönbözőbb számokat állítom össze tetszés szerint egész, fél, tized és huszadokból.

Sürgöny-cím: Lotto-heintze Budapest

### Hazai és külföldi

Bank jelzálog kölcsön k.

Budapest, Kerepesi-ut 65. II. emelet 24.

40 évi  $5\frac{1}{2}\%$ , 50 évi  $5\%$  törlesztési kölcsön földbirtokra, vidéki házakra és telkekre. Malmok és gyárak 32 évre  $6\%$  amortisaczió uton, házak építkezési kölcsön  $5\%$  a megkezdésnél,  $5\%$  a teljes felépítés után  $6\%$  kamat mellet. Személyhitel  $\frac{1}{4}$  évi törlesztésre egész 10,000 frtig  $6$  és  $7\%$  pontos lebonyolítása.

HAZAI ÉS KÜLFÖLDI

Bank jelzálog kölcsön (k.)  
Budapest, Kerepesi-ut 65.